

十四届全国人大常委会第三次会议26日上午在北京人民大会堂举行第一次全体会议，审议通过关于设立全国生态日的决定草案、爱国主义教育法草案、粮食安全保障法草案、无障碍环境建设法草案三审稿等。

我国拟将8月15日设为全国生态日

新华社北京6月26日电 为深化习近平生态文明思想的大众化传播，提高全社会生态文明意识，增强全民生态环境保护的思想自觉和行动自觉，我国拟将8月15日确定为全国生态日。

关于设立全国生态日的决定草案26日提请十四届全国人大常委会第三次会议审议。草案主要内容包括设立

全国生态日的目的、全国生态日的设立时间、活动内容等三个方面。

受国务院委托，国家发展和改革委员会副主任赵辰昕在会上对草案作说明。习近平同志在浙江工作期间，2005年8月15日考察湖州市安吉县首次提出“绿水青山就是金山银山”科学论断。赵辰昕在说明中表示，这一论断是习近平生态文明思想的核心理

念，将8月15日设为全国生态日，比较符合确定纪念日、活动日时间的基本原则，能够充分体现首创性、标志性、独特性。

决定草案指出，党的十八大以来，在习近平生态文明思想指引下，我国生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化，生态文明建设取得举世瞩目成就，给人民群众带来强烈

的获得感和幸福感，有力推动人与自然和谐共生成为全党全社会的共同认识，“绿水青山就是金山银山”成为全国各族人民的共同理念，绿色循环低碳发展成为各地区各部门的共同行动。

决定草案提出，将8月15日设立为全国生态日。国家通过多种形式开展生态文明宣传教育活动。

外交部发言人：

美应立即停止将新冠病毒溯源问题政治化、工具化、武器化

新华社北京6月26日电（记者邵艺博 袁帅）外交部发言人毛宁26日表示，美国应当立即停止将新冠病毒溯源问题政治化、工具化、武器化，停止对别国进行栽赃抹黑、甩锅推责，尽快回应国际社会合理关切。

当日例行记者会上，有记者问：根据美国总统拜登3月签署的“2023年新冠病毒起源法案”，美情报部门于6月23日解密并公开病毒溯源相关信息，关注中国科学院武汉病毒研究所与新冠病毒起源的潜在联系。请问中方对此有何评论？

毛宁说，中方在新冠病毒溯源问题上，一贯主张尊重科学事实，积极支持和参与全球科学溯源，坚决反对任何形式的政治操弄。中国是迄今唯一多次邀请世卫组织国际专家组到本国开展新冠病毒溯源合作的国家，也是迄今唯一多次组织专家同咨询小组分享溯源进

展的国家。“在新冠病毒溯源问题上，中国分享的数据和研究最多，作出的贡献最大，这充分体现了中方开放、透明和负责任态度。”

毛宁说，“实验室泄漏极不可能”是中国—世卫组织联合专家组在实地走访武汉相关实验室并同相关科研人员深入交流的基础上得出的权威科学结论，准确反映在中国—世卫组织溯源联合研究报告中，也得到了国际社会和科学界的广泛认可。

毛宁说，美国应当立即停止将溯源问题政治化、工具化、武器化，停止对别国进行栽赃抹黑、甩锅推责，停止对自身存在的种种疑点装聋作哑，尽快回应国际社会合理关切，主动同世卫组织分享本国早期疑似病例数据，公开德特里克堡及在世界各地设立的生物实验室情况，给世界人民一个负责任的交代。

俄媒称普里戈任刑事案件尚未结案 调查仍在继续

据新华社莫斯科6月26日电 综合新华社驻外记者报道：据多家俄罗斯媒体26日报道，针对俄私营军事实体瓦格纳集团创始人普里戈任的刑事案件尚未结案，调查仍在继续。

俄新社、塔斯社和《生意人报》等俄罗斯媒体26日援引俄联邦总检察长办公室消息人士的话报道，截至当天上午，有关普里戈任涉嫌煽动武装叛乱的刑事案件尚未终止，检方尚未作出新决定，调查仍在继续。部分媒体和社交网站早些时候称，俄检部门已撤销对普里戈任的刑事诉讼。

俄罗斯外交部部长拉夫罗夫当天接受“今日俄罗斯”电视台采访时表示，俄

私军事实体瓦格纳发动武装叛乱的企图并不会影响俄罗斯同友好国家的关系，至于与西方的关系，“此关系已经不复存在”。

另据俄政府网站26日消息，俄罗斯总理米舒斯京当天与俄副总理召开会议时说，今天的俄罗斯正在经历历史性时刻。当下最重要的是确保俄主权和独立，以及公民安全和福祉。为此，“整个社会的团结尤为重要”。

俄罗斯莫斯科市、莫斯科州和沃罗涅日州26日取消早些时候引发的反恐行动状态。俄联邦安全局说，目前，莫斯科地区局势稳定。

2021年全球有近3亿人使用毒品 比10年前高出23%

据新华社维也纳6月26日电（记者刘昕宇）联合国毒品和犯罪问题办公室26日发布报告称，全球使用毒品人数持续增长，2021年全球有超过2.96亿人使用毒品，比10年前高出23%。

该机构当日发布的《2023年世界毒品问题报告》说，全球使用毒品人数

持续增长，非法毒品市场持续扩大，贩毒网络日益灵活化，正在加剧全球毒品危机，对各国执法和医疗卫生部门构成严峻挑战。2021年全球有超过2.96亿人使用毒品，比10年前高出23%；全球因滥用药物患病人数达到3950万，10年来激增45%。

美国开查“泰坦”号失事 当务之急先回收残骸

美国海岸警卫队25日宣布正就“泰坦”号深海潜水器内爆事故展开海事调查，后续海岸警卫队可能根据调查结果向检方提出民事或刑事处罚建议。

加拿大方面已于一天前着手调查事故。美方称，将与加拿大、法国和英国方面共同调查，首要任务是打捞散落在大西洋海底的“泰坦”号深潜器的残骸。

美国海岸警卫队发言人约翰·梅杰25日在新闻发布会上说，已正式组建海事调查委员会，由贾森·纽鲍尔出任首席调查员，调查“泰坦”号深潜器内爆

事故。纽鲍尔说，从海底打捞残骸的行动正在进行中，他们已绘制失事地点地图，目前的首要任务是打捞“泰坦”号残骸，将采取“全套预防措施”以应对发现人体残骸情况。

“泰坦”号搭载5名乘客，原定18日下午潜至北大西洋海域水下3800多米处以考察“泰坦尼克”号沉船残骸，但开始下潜后约1小时45分钟失联。梅杰22日宣布，确认“泰坦”号在水下解体，特征符合“灾难性内爆”，5名乘客全部遇难。（据新华社）

保险业务机构地址变更公告

机构名称：新华人寿保险股份有限公司重庆分公司巫山支公司
机构负责人：黄金奎 机构编码：000019500237 批准日期：2013年7月30日 邮政编码：404700
原机构住所：重庆市巫山县巫峡镇平湖西路159号
现机构住所：重庆市巫山县高唐街道泉泰街688号1幢1-5-12
联系电话：023-85528567
业务范围：许可该机构经营国务院保险监督管理机构依照有关法律、行政法规和其他规定批准并经上级管理单位授权的业务，经营范围以上级管理单位授权文件所列为准。
发证日期：2023年06月16日 发证机关：中国银行保险监督管理委员会万州监管分局

爱国主义教育法草案首次提请审议，这些看点值得关注

草案对学校如何开展爱国主义教育提出了具体要求。比如，建立爱国主义教育相关课程联动机制，针对各年龄段学生特点，确定爱国主义教育的重点内容；将课堂教学与课外实践相结合，把爱国主义教育内容融入学校各类主题活动等。

上海交通大学马克思主义学院院长邢云文表示，与国歌法、国徽法、国旗法等专门法相比，爱国主义教育法草案的内容综合性、广泛性较强。实践中，应当着力坚持爱党、爱国、爱社会主义有机统一，把爱国主义教育融入国民教育和精神文明建设全过程；发挥好家庭、学校、社会的作用，善用“大思政课”开展爱国主义教育。

看点二：突出对青少年和儿童的爱国主义教育

爱国主义教育法草案在规范面向全体公民开展爱国主义教育的同时，突出学校和家庭对青少年和儿童的教育。

草案规定，各级各类学校应当将爱国主义教育贯穿学校教育全过程，办好思想政治理论课，并将爱国主义教育内容融入各类学科中。

重点区建设，发挥红色资源和红色旅游的教育功能。县级以上人民政府文化和旅游、文物等部门应当加强对文物古迹、传统村落等文物和文化遗产的保护和利用，发掘所蕴含的爱国主义精神，推进文化和旅游深度融合发展等。

看点三：充分发挥各类主体的相关职责与作用

草案规定了爱国主义教育领导机制，对人民政府、有关部门和团组织等的爱国主义教育职责予以明确。

根据草案，县级以上人民政府应当加强对红色资源的保护、管理和利用，发掘具有历史价值、纪念意义的红色资源，推动红色旅游融合发展示范区、

重点区建设，发挥红色资源和红色旅游的教育功能。县级以上人民政府文化和旅游、文物等部门应当加强对文物古迹、传统村落等文物和文化遗产的保护和利用，发掘所蕴含的爱国主义精神，推进文化和旅游深度融合发展等。

草案还从建立健全爱国主义教育基地的认定、保护、管理制度，支持爱国主义题材文艺作品和出版物的创作、出版，支持爱国主义教育理论研究 and 人才培养，对在爱国主义教育中做出突出贡献的单位个人给予表彰奖励等方面，加强支持保障力度。

“草案的规定突出了文艺作品评选、理论研究和先进表彰等工作的爱国主义导向，有利于在全社会进一步弘扬爱国主义精神和社会主义核心价值观。”清华大学法学院教授余凌云说。

草案还对侮辱国歌、国旗、国徽，歪曲、丑化、亵渎、否定英烈事迹和精神等违背爱国主义精神的禁止性行为及其法律责任作出规定。

（据新华社北京6月26日电）

无障碍环境建设应当与适老化改造相结合

盲文版、低视力版教学用书，满足盲人和其他有视力障碍的学生的学习需求。此外，草案三审稿进一步扩大提供无障碍信息服务的主体范围，增加“博物馆、文化馆、科技馆”等为残疾人、老年人提供无障碍设施设备和服

务的规定。

针对商品尤其是药品说明书字体小、阅读不方便等突出问题，草案三审稿进一步完善相关规定，明确国家鼓励食品、药品以及其他商品的生产经营者提供语音、大字、盲文等无障碍格式版

本的标签、说明书，方便残疾人、老年人识别和使用。

在保障措施中增加“税收优惠”，并增加“促进新科技成果在无障碍环境建设中的运用”的规定。

贵南高铁贵州段进入运行试验阶段

6月26日，试验列车经过贵州贵定县境内的桐子园双线特大桥。

当日，随着55311次试验列车从贵阳北站驶出，标志着贵南高铁贵州段联调联试结束，正式进入运行试验阶段。

贵南高铁是我国“八纵八横”铁路网包头到海南铁路通道的重要组成部分，也是黔桂地区首条设计时速350公里的高速铁路。

新华社发



党建引领真抓实干 构建“健康美好生活”新时代

平安健康保险股份有限公司重庆分公司（以下简称“平安健康保险重庆分公司”）在重庆银保监局的坚强领导下，全面贯彻党的十九大、十九届历次全会和党的二十大精神，坚决落实党中央决策部署，准确把握新发展阶段，完整、准确、全面贯彻新发展理念，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，以高质量党建引领公司高质量发展。

营造浓厚学习氛围

平安健康保险重庆分公司党支部明确把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务。根据平安健康险党委制定下发的《关于认真组织学习贯彻党的二十大精神的通知》等明确以“大学习、大宣传、大交流、大实践”活动为抓手，推动党的二十大精神在平安健康险做深、做实、做细，扎实推进主题教育各项工作全面开展。

为庆祝丰富党史学习形式，营造浓厚的学习氛围，在强化党员教育的基础

上，公司党支部积极开展一系列的党员教育活动，于关键时间节点、重要事件开展一系列党建活动，包括观看抗战革命电影、重返红岩村、革命旧址参观、党建爱心公益等一系列专题党建活动，重温历史，共同缅怀革命烈士，传承红色基因，坚定理想信念，提升分公司内部的凝聚力与战斗力，同时党支部完成历年扶贫目标，践行党组织社会责任。

狠抓党风廉政建设

平安健康保险重庆分公司在重

庆银保监局与平安健康险党委的指导下，持续开展党风廉政建设，通过“三不（不敢腐、不能腐、不想腐）”廉政教育，以邮件宣导、知鸟测试、现场会议、知识竞赛等形式为抓手，开展培训、学习教育活动，深耕清廉金融文化；今年，该公司大力开展从严治党、反腐倡廉“号角行动”，通过合规风险排查、内控制度学习、廉政教育宣导等方式，持续以严的态势有效杜绝、防范大案要案，严肃查处隐蔽性强又屡查屡犯违规行为

纪问题，坚决遏制“四风”，杜绝一些干部员工仍心存侥幸、胆大妄为、钻空子、不讲纪律、不作为、乱作为等现象，进一步统一思想、统一认识、统一方向、统一行动。

下一步，平安健康保险重庆分公司党支部将紧密围绕贯彻落实党的二十大精神 and 重庆银保监局工作要

求，坚定金融工作的政治性、人民性，落实服务于人民的要求，积极参与“三网融合”，助力金融党建先行区建设，瞄准新目标、展现新作为、跑出加速度，攻坚克难、真抓实干，助力健康险行业高质量发展，构建“健康美好生活”新时代。

平安健康保险重庆分公司

红金渝 央地协同共建江北嘴金融党建先行区

国网重庆北碚供电公司：首套新型高空防坠落装置试用成功

下塔主要通过交替使用大钩的方式，上下过程中极为消耗体力和时间。据该公司输电一线运维人员介绍，220千伏铁塔作业人员的上塔时间需20分钟左右，极大消耗作业人员体力，非常不利于作业人员开展后续作业，因此该

公司引入新型高空防坠落装置，为线路作业提质增效。

在测试过程中，相关安全措施及防坠落装置安装准备工作完成后，无人携带防坠落装置到达塔顶，闭锁装置碰到塔材后紧锁在塔材上，通

过摄像头可观察防坠落装置是否锁好，无人机随机脱离防坠装置；防坠措施完成后，作业人员将速差自锁器锁在安全带上，此时可沿防坠绳上下铁塔。工作人员完成塔上作业下塔后，无人机再次到达塔顶，取下闭

锁装置。至此，装置测试完成，高空防坠落装置试用宣告成功。

该公司相关运维人员表示，这套装置与传统的通过大钩上下铁塔的方式相比，作业人员上塔仅需5分钟，大幅节省了作业人员的体力和时

间，提升了线路巡检效率，且能够保障作业人员上下铁塔过程中的生命安全，大大降低了高空坠落风险。

接下来，该公司将深入开展技术创新，简化高空防坠落装置，使其更便携、更易操作；之后将逐步推广该装置应用于线路检修作业，提升线路巡检效率。

向国杰 谭定琴